



ГАЗЕТА САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Трудовая самара

2009 г.
декабрь
8
№44
(635)

Расследование "ТС"

Бесплатный сыр по «медвежьи»

Всплывший этим летом в СМИ «план «ЕР» по приходу к власти в Самаре напомнил о себе снова: он, судя по всему, исполняется четко, и это подтверждают последние события в политической жизни города.

24 ноября состоялась учредительная конференция общественного движения «За Самару!». А многие самарцы в своих почтовых ящиках уже обнаружили газету «Панорама Самары», которая является печатным органом этого движения. Большинству горожан ничего не известно о причинах, побудивших неких людей объединиться в движение с называнием, похожим на застольный тост. Наверное, на выбор названия повлияли связи его председателя В.Рябушкина с «водочным королем» А.Милеевым.

Но задачи у «засамарцев» самые серьезные, и потому они принялись выпускать еженедельную газету тиражом 150 тыс. экземпляров, в центре внимания которой проблемы города и критика местной администрации на фоне явно положительной информации о деятельности областных властей. Все ответы можно найти в том же «плане», где сказано, что в силу относительно низкого рейтинга партии власти в Самаре сугубо партийная кампания не даст желаемых результатов. Поэтому кандидаты «должны выступать в качестве общественников, неравнодушных к судьбе города. А «склейку» их с партией нужно осуществить лишь на этапе проведения «праймериз», т.е. свою причастность к «ЕР» они первонациально будут скрывать.

Основным же инструментом агитации будет газета: «Основными темами публикаций должны стать реальные городские проблемы и те неравнодушные люди (будущие кандидаты), которые живут этими проблемами, занимаются их решением не по должности, а по складу своей души». Согласно «плану», выпуск газеты намечается не позднее сентябрь-октября. Скажете, случайное совпадение? Смотрим далее. В «плане» сказано, что «газета должна быть официальным органом какой-либо структуры с хорошей репутацией (предлагается создать ассоциацию городских общественных организаций «Моя Самара»).

И еще одна любопытная случайность: пост заместителя председателя движения «За Самару!» занимает А.Кумановский, который является помощником депутата губдумы «единоросса» С.Иванова. Как видим, движение создано, лишь название немного изменено. Хотя создана еще одна общественная организация — «Наша Самара», которую возглавляет депутат губдумы «единоросса» Д.Анищенко, и не исключено, что эти организации в скором времени объединятся в некую ассоциацию.

В.Рябушкин заявил на пресс-конференции, что у Самары «плохая организация городского управления», депутаты гордумы «оторвались от бед и нужд простых самарцев» и «поэтому мы приняли решение: на общественных началах сделать хотя бы часть той работы, которую должны выполнять депутаты гордумы». О депутатских амбициях ни слова.

На самом деле «засамарцы» появились не для того, чтобы выполнить чужую работу, исчезнуть. В руках автора этой заметки оказалась концепция предвыборной кампании этого движения, где прямо указываются истинные цели и средства их достижения.

В документе сказано, что общественное движение «выдвигает, в том числе из состава своих активистов, кандидатов в депутаты гордумы Самары и поддерживает тех кандидатов, чья деятельность отвечает идеологии движения». Раскрывается и идеология «засамарцев», которые «конструктивно и аргументированно критикуют нынешнюю городскую власть», и расписан план мероприятий.

В частности, говорится о составлении



паспортов округов, проведении «формирующих» опросов общественного мнения и приеме граждан руководителем общественной приемной «как имитации работы депутата с избирателями». Расчет на то, что осенью 2010 г. наивные избиратели подумают: «А почему бы нам не выбрать в гордуму того, кто реально выполняет депутатские функции?»

На самом деле «засамарцы» планируют браться не за каждую работу, а только за ту, для выполнения которой требуется минимум затрат сил и времени. При взаимодействии с программой «Дежурный по городу» на «СКАТе». «Спросите у них заявки по интересующим нас районам. Выбрать реально те заявки, которые мы сможем без проблем выполнить (например, починить крыльцо и т.п.). Если таковых не окажется — создать информационные поводы и снять соответствующие сложности».

Вообще, эта фраза говорит о многом. Во-первых, районы делятся на «интересующие» и «неинтересующие». Понятно, что «бескорыстных общественников» интересуют, прежде всего, те округа, где работают неподконтрольные партии власти депутаты.

А во-вторых, что означает создание информационных поводов? В «интересующем» «засамарцев» районе, там, где крыльце находится в полном порядке, оно непременно должно стать поломанным? Уж не сами ли новоявленные защитники Самары хотят в этом преуспеть?

Но далее еще интереснее. «Общественники» собираются предложить «СКАТу» «немного переформатировать программу — сделать что-то типа рубрики «По следам наших выступлений», где будет сообщаться о том, какое замечательное движение «За Самару!», как оно оперативно реагирует на проблемы жителей и насколько качественно все чинят».

Учитывая уровень запросов современных СМИ, превращение телепрограммы в некий пиар-отдел движения наверняка обойдется этой организации в копеечку. За счет чьих средств — догадаться несложно.

Не менее интересна работа скрытых «единороссов»-«засамарцев» с будущими избирателями, а если быть точнее — «прикормом» электората мелкой «халивой». Так, с 1 декабря стартует акция «Медицина — это бесплатно!», в ходе которой медики будут проводить бесплатные консультации на базе общественных приемных, измерять давление, снимать кардиограмму, с 20 ноября проводится раздача билетов на культурные мероприятия «пенсионерам — выходцам из интеллигенции», а пожилые люди из частного сектора раз в месяц будут получать бесплатные талоны на помывку в бане с логотипом «За Самару!».

Но самое забавное — кампания «Напишись наказ Деду Морозу». «Активисты (в новогодних колпаках) предлагают родителям с детьми написать наказ Деду Морозу. Наказ упаковывается в конверт и отправляется в Великий Устюг. Тем самым мы формируем базу для директ-мейла. С 14 по 25 декабря. Участники акции направляем поздравления с Новым годом за подписью руководителя общественной приемной».

Другими словами, если упомянутые сроки в ваш дом постучались ребята в новогодних колпаках, будьте уверены — это предвыборный трюк движения «За Самару!». Зная адреса и фамилии, во время выборов «засамарцы» будут рассыпать именные обращения от «бескорыстных общественников» с просьбой поддержать их кандидатуры. Вполне возможно, что именно в это время борцы за депутатские мандаты вспомнят о новогодних наказах и примутся раздавать «подарки», ожидая от избирателей «нужного» голосования.

Только вот как сказано в плане предвыборной кампании движения «За Самару!»: «Общее назначение акций — помимо наращивания рейтинга известности, формирование «внушительного списка «добрых дел» для содерянственного наполнения предвыборного этапа кампании».

Иными словами, получив вожделенные мандаты, кандидаты снимут с себя бороды Дедов Морозов и маски общественников и покажут свое истинное лицо, забыв о «добрых делах».

Накануне выборов партия власти немного добавляет к пенсиям и зарплатам — «прикармливает» избирателей, а потом все с лхой компенсирует, продавливая антисоциальные законы, уже не первый год под прикрытием слова «реформа» разваливает в том числе и пенсионную систему. И где обещанные в 2007 г. зарплата 25 тыс. руб. и пенсии в 10 тыс.? Вместо этого,

как под предлогом борьбы с кризисом раздают банкам и олигархам госрезервы, в угоду монополиям поощряют дикий рост тарифов (совсем недавно пытались удвоить транспортный налог). Что самарцев ждет, когда «медведи» получат абсолютное большинство в гордуме? И что ждать от мэра-единоросса? Да, он побещает, что в силу «партийной общности с губернатором» будет выбивать для города преверенции из областной казны. Но нужно понимать, что эти «преверенции» будут «осваиваться» в первую очередь спонсорами предвыборной кампании, «ЕР» здесь четко следует рыночным законам — дает на копейку, а забирает на сотни. А если кто начнет вспоминать обещания и потребует решать городские проблемы, то пусть идет в банию — может, остался еще один талончик на бесплатную помывку.

Р.БОГДАНОВ
г. Самара

Официально

Избран первый секретарь

28 ноября состоялся внеочередной пленум Самарского горкома КПРФ. Основным вопросом было избрание 1-го секретаря городской парторганизации. Большинством голосов на эту должность избран **Кочкин Геннадий Александрович**.

*

30 ноября у здания Самарской городской администрации коммунисты провели пикет против передачи в аренду частной структуре «Самараvodоканала».

В пикете приняли участие более 30 человек, среди них депутаты Самарской губернской думы, коммунисты и сторонники партии, представители Союза коммунистической молодежи, Союза советских офицеров, женских организаций.

— Передавать в аренду предприятие, работа которого касается всех жителей города, — это преступление, — считает первый секретарь горкома КПРФ Г.А.Кочкин.

— Своим пикетом, к слову, несанкционированным, мы хотели послать сигнал всей вертикали власти о недопустимости таких шагов и будем продолжать действовать в этом направлении.

*

1-го декабря в обкоме КПРФ состоялась пресс-конференция, на которой на вопросы журналистов ответили первый секретарь обкома КПРФ **А.В.Лескин**, секретарь обкома КПРФ **Г.З.Валитов**, первый секретарь горкома КПРФ **Г.А.Кочкин**. Они рассказали об итогах Октябрьского Пленума ЦК КПРФ, о том, как коммунисты оценивают ситуацию на сегодня. Главный вывод: возможна вторая волна кризиса и без учета антикризисной программы КПРФ вывод страны из кризиса, как и подъем экономики, невозможен.

В ближайших планах горкома КПРФ — достойно отметить 130-летие со дня рождения И.В.Сталина. **Торжественное собрание по этому поводу пройдет 19 декабря в музее им. Алабина (бывший Ленинский мемориал), начало в 11.00.** Лучшие люди партии будут награждены орденами и медалями КПРФ, большая группа молодых самарцев готовится получить в этот день партийные билеты.

В связи с большим числом обращений рабочих о том, как же спасти страну, в середине января планируется созвать съезд рабочих и крестьян Самарской области. Последующий затем съезд рабочих и крестьян России должен сформировать фронт спасения страны.

Самарское отделение КПРФ планирует выставить своего кандидата на выборах мэра Самары, а также кандидатов в депутаты гордумы по всем 35 городским округам, планируется участие и во многих сельских выборах. Кроме того, самарские коммунисты будут выступать с инициативой проведения в Самаре выборов по смешанной системе. Уже сформирован штат наблюдателей на предстоящих выборах.

*

Школа коммуниста

По рекомендации 3-го пленума ЦК КПРФ и по решению 9-го пленума обкома КПРФ от 14 ноября 2009 года организована Школа коммуниста. Программа обучения предполагает изучение и анализ работы классиков марксизма-ленинизма. Занятия ведут кандидаты философских и исторических наук: М.В.Рогожин, В.Ф.Тулузаков, Б.М.Чернышов.

Первое учебное занятие состоится 8 декабря в 18.00 по адресу: ул. Венцека, 38, Общественно-политический центр. Периодичность занятий — 1 раз в месяц.

За информацией обращаться к секретарям по идеологии вашего района или по телефону 242-25-24 с 11.00 до 15.00.

Официально

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
бюро Самарского обкома КПРФ
«О работе Центрального райкома
КПРФ Тольятти по выполнению
решений III Пленума ЦК КПРФ
по кадровой политике»**

Заслушав отчет 1-го секретаря РК КПРФ т. Шульги Ф.Н., бюро обкома отмечает, что районное партотделение проводит работу в этом направлении.

Численность районной парторганизации на 1 октября 2009 г. – 91 чел. Средний возраст – 56 лет. Первичных парторганизаций – 8. Их секретари имеют возраст от 25 до 53 лет. Численность райкома – 7 чел., из них 5 с высшим образованием, до 53 лет – 3, кандидат наук – 1, депутат гордумы – 1, преподаватель ТГУ – 1. Работа РК строится на плановой основе.

За 2005–2009 гг. принято в партию 42 чел., в т.ч. до 25 лет – 10, от 26 до 40 лет – 9, от 40 до 60 – 17; старше 60 лет – 6. Вручение партбилетов проводится на митингах и торжественных собраниях. Отличительная черта работы отделения в последнее время – привлечение молодежи к мероприятиям, оказание ей в большей мере доверия.

За 10 месяцев 2009 г. собрано партвнебюджетов 91.408 руб., т.е. в месяц на 1-го чел. – 103 руб., что значительно больше прошлогоднего показателя. В помощь партии собрано 24.570 руб. пожертвований, т.е. по 270 руб. на члена КПРФ.

Коммунисты выписали на II полугодие «Правды» – 21 экз., «СР» – 56, «ГС» – 168. По итогам 1-го полугодия райком награжден почетной грамотой бюро обкома и центральным подарком. В то же время на 1-е полугодие 2010 г. пока подписано 104 экз. «Трудовой Самары».

Ежемесячно проводится учеба. Основная тема – «Программа КПРФ по выходу страны из кризиса». Проводится патриотическая работа в клубе «Ветеран». За год через клуб проходит до 1500 чел. (руководитель – член ГК КПРФ Авдеев Ф.Н.).

В районе 10 школ, в 3-х созданы пионерские организации. Руководит этой работой секретарь первичного партотделения №34 Бильдина И.С. РК активно взаимодействует с районным советом ветеранов и советом ветеранов комсомола «КГС», отдельными ТОСами. Регулярно проводит демонстрации и митинги, принимает участие в общероссийских акциях. Есть атрибутика, машина с громкоговорящей установкой. Впервые 7 ноября была использована форма буденновца. Сейчас приоритет отдается молодым ораторам. Провели акцию «Красные в городе», в которой приняли участие 48 чел. Оказали поддержку и помочь в организации и проведении этого мероприятия товарищи из Самары, Сызрани, Новокуйбышевска, а также коммунисты из районов Тольятти.

В 2007–2008 гг. РК при поддержке горкома активно работал в контакте с другими партиями по изменению Устава города и внесению в него положения о смешанной системе выборов депутатов гордумы. Это позволило провести в думу 3-х коммунистов, двое из них – от партотделения Центрального района, в т.ч. Серафимов А.Н. – секретарь РК и Филатов С.Н. – член бюро ГК КПРФ. Последние довыборы депутата СГД оказались неудачными. Причины были рассмотрены на пленуме райкома. Недостаточно активной была работа как самого кандидата А.С.Лошакарева, так и районного партотделения.

Бюро обкома отмечает, что в целом работа в районном партотделении ведется целенаправленно, но требует дальнейшего совершенствования, большего напора и энергии со стороны первичных парторганизаций. Из 8-ми три первичных партотделения за 2 года не приняли в партию ни одного человека.

Бюро обкома КПРФ постановляет:
1. Отметить положительную работу Центрального райкома партии по выполнению решений III Пленума ЦК КПРФ;

2. РК КПРФ (I секретарь тов. Шульга Ф.Н.) принять меры по активизации подписки на левопатриотическую печать на I полугодие 2010 г., обратив особое внимание на газету «Трудовая Самара»;

3. Предложить РК КПРФ активизировать свою работу по созданию пионерских организаций в большинстве школ Центрального района;

4. Отметить, что не всеми первичными партотделениями Центрального района приняты достаточные меры по пополнению своих рядов, в том числе, за счет «сталинского призыва».

Отклик в номер

Зачем президент пишет нам письма?

Прошло время, а неприятное ощущение от письма президента «Россия, вперед!» не проходит. По большому счету, в послании, кроме мечтаний, ничего нет. Несколько очень нехитрых мыслей являются основным внятным содержанием творения: сохранение собственности, награбленной в процессе ельцинско-чубайсовской приватизации и путинской стабильности; продолжение присуживания мировому империализму во имя сохранения награбленного; недопущение прозрения народных масс и перехода их к активным действиям по восстановлению справедливости. Ради выполнения последней задачи президент очень неслестно отозвался об устаревших теориях, которыми ни в коем случае нельзя руководствоваться для определения стратегии развития общества.

Только уж совсем наивному человеку может быть не ясно, что он тут имеет в виду марксизм-ленинизм и коммунистические идеи в целом. Президент, будучи студентом и аспирантом, хорошо знал положения марксизма о роли теории в практической деятельности человека (обязательно знал, неучей в аспирантуру при советской власти не брали, потому что платного обучения не было и ЕГЭ тоже). Не мог он не знать и положения марксизма-ленинизма о том, что капитализм обречен и будущим человечества является коммунизм, общество без частной (той самой, награбленной) собственности. Одна у меня надежда, что это не президент писал, а, скажем, главный, так сказать, идеолог в его администрации – так ведь бывает с очень занятыми людьми.

Ну, а идеолог недорого возьмет; говорят, он много чего напридумывал (и «наших», и «партий» разных типа «Справедливой России», и «молодогвардейцев», и «суверенную демократию»). С этой демократией, казалось бы, все



понятно: «кому бублик, а кому дырка от бублика. Это и есть демократическая республика». А «суверенная демократия» – это, наверное, то, что теперь и дырка от бублика не принадлежит простому народу.

Все, что в России не совсем лезет в принятые в старых «демократических странах» нормы («свобода слова», «свобода выборов», «независимость судов», «права человека» и еще много чего), «идеолог» Сурков объявил «суверенной демократией», а президент объясняет легкомысленной молодостью демократии в России. Поэтому, наверное, в проекте бюджета РФ на 2010 г. предусмотрено 15 млрд. руб. на выплату тем, кто не поленился сунуться с «суверенной демократией» в Страсбурге за нарушения гражданских прав. Я бесплатно дарю г-ну Суркову более точное название того, что эта власть нагородила в России: «имитационная демократия».

В самом деле, что это всякие европейцы и американцы позволяют себе учить нас? У нас демократия, которую

мы списали у них в полном объеме: Конституция, Конституционный суд, свобода прессы, парламент из двух палат, губернаторы, выборы, права человека и т.д. Словом, все то же самое, но только «руками не трогать» – это макеты, муляжи. Конституция, которую, вопреки ей, можно поправить неконституционным способом, и Конституционный суд освятит это нарушение, как было с референдумом, который предлагали провести коммунисты. Чтобы обеспечить это, пришлось избрать бывшего почти уважаемого человека г-на Зорькина председателем Конституционного суда, но это для нашей демократии и нынешнего Зорькина – раз плюнуть. Написано, что исполнительная власть не имеет права принимать участие в выборах, но нашей демократии это никак не помогло, быстро перед выборами разрешили президенту, министрам и губернаторам заниматься агитацией и даже баллотироваться в депутаты в качестве «паровозов». Конституционный суд проглотил и это. Заодно отменили и порог явки: для избрания теперь достаточно одного голоса. А то, что после массовых фальсификаций 11.10.09 г., в которых учили власть и «ЕР», люди могут совсем перестать ходить на выборы – так нашей «имитационной демократии» именно это и надо: участие в выборах бюджетников и членов их семей, военных, заключенных, обитателей сумасшедших домов, зомбированых пенсионеров, продажных СМИ и т.д. обеспечено вместе с «правильным» результатом.

Вот эти реалии современной России приводят к выводу, что нам, адресатам послания, не по пути с авторами письма. «Россия, вперед!» – но с кем и куда?

**И.ИВАНОВ,
г. Самара**

Просто шок

Готовится переход к платному среднему образованию

Шокирующие подробности реформы школьного образования, которая готовится в недрах ведомства Фурсенко, поведали директорам школ на прошедших курсах повышения их квалификации.

Оказывается, один из главных принципов «реформы» – переход к платному среднему образованию. Новая схема среднего образования будет выглядеть так: ученик утром приходит на первые 3 урока общеобразовательного минимума, которые оплачиваются государством, а после обеда уже может выбирать занятия по душе и кошельку – хоть музыку, хоть рисование. Затем наступает черед профильного обучения: директор заключает договоры с руководством близлежащих предприятий, что 2 следующих часа его ученики проводят на предприятиях, где им расскажут о профессии. Все это также финансируется государством только на 30%.

Приказ Минобрнауки уже вызвал протесты. Так, зампредседателя комиссии по защите прав ребенка и других участников образовательного процесса Общественной палаты по образованию в Москве И.Понкин уже обратился в Министерство с просьбой приостановить регистрацию этого приказа как «наносящего урон федеративным отношениям вследствие игнорирования законных требований ряда субъектов РФ о сохранении и обеспечении возможностей этнокультурного образования в школе».

Кроме того, согласно программе «Наша новая школа», некоторые тезисы которой озвучил президент Медведев в послании ФС, будет модернизирована система педагогического образования. Подробности пока неизвестны, но объявлено, что постепенно будут ликвидированы профильные вузы. Педагоги-

ты либо станут частью классических университетов, либо их перепрофилируют в образовательные центры.

А в школах смогут работать люди без диплома с записью «педагог». Правда, такой «самоучка» должен окончить педкурсы. Данная мера, разумеется, вызвана острым дефицитом учителей. Только вот, если серьезно не повысятся зарплаты, в школу вряд ли пойдут люди, хорошо знающие математику или историю. И, кроме того, дети все-таки требуют к себе особого подхода и методики образования, и только хорошего знания предмета здесь недостаточно. Ведь в России учитель всегда являлся не только репетитором, но и наставником.

Готовящаяся «реформа» очень беспокоит учителей. Интернет-ресурс «Завуч.инфо» объявил о намерении провести второе всероссийское родительское собрание. Как заявляется на сайте российских педагогов, причина такого положения дел заключается в тотальной бесконтрольности Минобрнауки, которое позволяет себе принимать решения, не считаясь с тем, что эти решения касаются почти всех граждан страны и влияют на будущее России как государства.

Президент Всероссийского фонда образования, академик РАЕН Сергей Комков:

– Реформа предлагает вывести за рамки образовательных часов развивающую деятельность – уроки физкультуры, труда, изобразительного искусства, иностранного языка, музыки будут оплачиваться за счет родителей. Это же бред сумасшедших! Они хотят поставить крест на российском образовании. Образование является важнейшей социальной функцией государства. Поэтому если министерство рассматривает образование как некий комплекс образовательных услуг, то за них нужно платить. Но если это – социальная функция государства, то обеспечивать это должно государство.

Все страны мира идут к бесплатному образованию, не только среднему, но и высшему. Большая часть стран Европы идет к этому. В Германии к 2020 г. 90% высшего образования будет бесплатным, а в Японии вообще все высшее образование бесплатно. У нас же к 2020 г., наоборот, 90% высшего образования будет платным. А теперь хотят еще и за среднее деньги брать.

При этом доходы государства вполне достаточны для того, чтобы обеспечить полноценное финансирование. Это фактически говорит о том, что Минобрнауки берет курс на сокращение доли расходов на эту сферу в ВВП. По этому показателю (а у нас он составляет 3,5%) мы и так отстаем от передовых стран мира. Средний процент обычно – 7-8. В США это 11%, в Японии – 14%, в Финляндии – 16,5%, в Южной Корее и на Тайване более 20% ВВП расходуют на образование. А мы катимся в категорию стран третьего, если не четвертого мира, приближаясь к Нигерии, Непалу и т.п.

Последствия всего этого будут соответствующие. По официальным данным, у нас 40% населения живет за чертой бедности. И перевод системы среднего образования на платные рельсы означает, что как минимум 40% детей не смогут реализовать свое конституционное право на получение образования. Если нужно, чтобы они умели только читать и писать, то такой подход скорее характерен для рабовладельческого государства. А если мы хотим иметь интеллектуальную нацию, то мы должны творчески развивать личность человека: нужно учить детей музыке, информатике, изобразительному искусству и прочему.

КПРФ.РУ

Почем совесть «единоросса»

История заслуживает того, чтоб о ней узнали в России. Во-первых, это первый прецедент в стране, когда выбранный глава поселения судился со своей избирательницей-пенсионеркой. Во-вторых, ситуация буквально взорвала село, люди вышли на митинги... это в деревне, где около тысячи дворов, где чаще голосовали за тех, на кого власть покажет, исходя из крестьянской мудрости: как бы хуже не было. Т.е. деревня доведена до последней черты. Но в Кутузовском Сергиевского района жители чуть не лишились последнего — кусочка земли.

Глава Кутузовского Лукашенко имя-отчество носит... Владимир Ильич. Родители, когда 60 лет назад нарекали его таким сочетанием, наверное, мечтали: а вдруг да станет дельным человеком! Лукашенко от родителей и советской власти получил не только звучные имя-отчество, но и образование, работу и даже был избран партгорм в совхозе. Правда, с этой должности, как вспоминают земляки, ушел не по-доброму, и кутузовцы даже брали его на поруки. Но тела давно минувших дней... однако совсем неудивительно, что новой власти он пришелся ко двору. СМИ то и дело рассказывают о скандалах вокруг руководителей, чиновников, а это, как правило, «единороссы», каковым является и глава поселения Кутузовский. Напомним суть дела.

...130 пайщиков, в основном, жители села, после объявления когда-то процветающего племсвхоза «Кутузовский» банкротом стали собственниками земли — участка в 1633 га. Большая часть пайщиков согласилась с предложением Лукашенко оформить доверенность на бывшую бухгалтершу Е.Миронову: кто-то же должен управлять общей собственностью. Ох, как они потом об этом пожалели! (На сегодня доверенности отозваны.) 12 мая дольщиков позвали на собрание и объявили, что надо выделить 4 участка. Надо — так надо, народ поначалу худого не ждал. Пока не пошел по рядам «шепоток», что это те самые земли, на которых нашли нефть, ее уже качают, ставят новые вышки. Но земли из сельхозназначения не выведены! Вот и надо срочно это делать, объясняла Миронова. И тут пайщики сообразили: выделить участки, сдать в аренду нефтяникам — да это же золотая жила! Спросили — почем путевка в обладатели этой земли? Е.Миронова объяснила: надо по 50-60 тыс. руб. с носа. Пайщики — а это в основном пенсионеры или безработные — впали в шок. (Забегая вперед, скажу: потом будет установлено, что на самом деле на этот процесс надо 1-2 тыс. руб.) Поскольку в наличии таких сумм никто не признался, Миронова озвучила, что выделяется сама с мужем, и обратила взгляд на толпу: «Олег, будешь с нами?» Олег Кочетков сказал: «Подумай». Но люди все же требовали отложить решение, дабы посоветоваться с родными, покускать, что можно сделать. Однако инициаторы ждать не хотели и приступили к дальнейшим действиям, необходимым для оформления «золотых» участков под себя, любых.

Пайщики, постыдившиеся поддержкой родни на получение ссуды, пошли к Лукашенко за помощью. С первого раза не застали, и случился стихийный митинг. Потом все же попали в кабинет. Особо их интересовал вопрос: кто четвертый? Но Лукашенко, тоже пайщик и, заметим, член группы по управлению этой землей, вникать в суть дела явно не хотел. И четвертого тоже отказывался называть. И только под на-

пором: «Это вы!» — признался, что четвертым стала его жена. Когда об этом в письме в газету поведала пенсионерка Лидия Павловна Казакова, он вместе с Мироновой решил защитить свою честь и достоинство в суде. Дальше будем цитировать только фрагменты судебного дела, свидетельства



Уважаемые читатели, прочитав заметку, ответьте, пожалуйста, на такие вопросы:

1. Пошел ли «единоросс» Лукашенко судебных приставов к пенсионерке Казаковой, чтобы взыскать с нее в соответствии с решением Сергиевского суда 500 руб. за моральный ущерб и столько же в порядке компенсации за услуги адвоката? (да, нет, почему)

2. Согласны ли вы с тем, что власть и деньги портят людей? (да, нет, почему)

3. Согласны ли вы с тем, что при коммунистах за такие поступки сажали? (да, нет, почему)

4. Считаете ли вы, что «единоросс» Лукашенко имел намерение улучшить свое материальное положение за счет односельчан? (да, нет, почему)

5. Жена Лукашенко поделилась бы с мужем деньгами, полученными от нефтяников? (да, нет, почему)

Ответы присылайте на наш адрес: trud-samara@yandex.ru или в редакцию «ТС»: 443100, г. Самара, ул. Галактионовская, 279. Мы их обязательно опубликujemy.

пайщиков, данные, заметим, под подписку.

Наш адвокат: В иске указано: «Мы, а также Лукашенко Н.И., Миронов С.Н., Кочетков О.В., намерены выделить земельные участки. Иск от вас и Мироновой, т.е. здесь вы утверждаете, что намерены выделить свой участок? В каком случае вы говорите правду — в иске или сейчас?

Лукашенко: Я не выделяюсь, это оптика в иске.

«ТС»: Кроме вас, какая еще власть есть в селе?

Лукашенко: Я единственная власть сейчас.

«ТС»: К вам после собрания обращались пайщики?

Лукашенко: Пришла делегация, прошли провести собрание.

Судья: В связи с чем они обратились?

Лукашенко: Что собрание неправильное, что и в статье написано. У меня не было необходимости проводить его, я считал, что все нормально.

«ТС»: Люди, что пришли к вам, кричали, обвиняли вас?

Лукашенко: Да.

«ТС»: Вы как представитель власти не могли ничего сдедать, чтобы разрулить ситуацию?

Лукашенко: Многие варианты звучали, но они были не обоснованы.

Автор письма: Про выделение Лукашенко или жены на собрании не было сказано.

Злобина: Что его жена выделяется, узнала через 3 дня после собрания.

Кулькова: О 4-м человеке, который выделяется, мы узнали только на другой день.

«ТС»: Выделяется пай жены Лукашенко. Как вы считаете, он таким образом мог пожизниться?

Кулькова: Конечно, хотел пожизниться за наш счет.

Лукашенко: Вы считаете, что я мог пожизниться за ваш счет?

Нелендер: Я думаю, вы не успели, но цель была.

Воякина: Одна же семья, как иначе.

Смирнова: Да, они хотели пожизниться за наш счет.

Кочеткова: Да, одна же семья.

Судья: Какое отношение к Лукашенко в поселке?

Лукашенко: Мне не доверяют.

Калякина (свидетель со стороны Лукашенко): После этого собрания отношение изменилось, дольщики против него. После собрания все началось, митинги собираются, орут на деревню.

Гаврилова (подчиненная Лукашенко): На следующий

Напраслины

На закрытом заседании XX съезда КПСС Н.С.Хрущев выступил с докладом «О культе личности и его последствиях». Последние, действительно, оказались далеко идущими и отзовались эхом рухнувшей страны много десятилетий спустя. Осознать весь масштаб этого еще предстоит...

После расстрела Берии и уничтожения компрометирующих документов из его сейфа появилась уникальная возможность переложить на Сталина всю вину... Разоблачитель становился обвинителем, не имеющим ничего общего с «обвиняемым». Мало у кого из членов Политбюро хватило смелости не бросить камень в «мертвого льва». А Микоян, кроме прочего, привел примеры, как в города и республики давались лимиты на аресты, утвержденные лично Сталиным. Жаль, в подтверждение своих слов он не привел одной важной записи (июнь 1938 г.): «Дорогой Иосиф Виссарионович! Украина ежемесячно посыпает 17-18 тыс. депрессированных, а Москва утверждает не более 2-3 тыс. Прошу Вас принять срочные меры. Любящий Вас Н.Хрущев». Какие же проблемы стали волновать автора записки в 1956 г.?

«После смерти Сталина ЦК партии стал строго и последовательно проводить курс на разъяснение недопустимости чуждого духу марксизма-ленинизма возвеличивания одной личности... Такое понятие о Сталине культивировалось у нас много лет... Придавая большое значение роли вожаков и организаторов масс, Ленин, вместе с тем, беспощадно бичевал всякие проявления культа личности, вел непримиримую борьбу против чуждых марксизму эсеровских взглядов «героя» и «толпы», против попыток противопоставить «героя» массам...» А что это за кавычки в докладе? Чья цитата? Взглянем на следующий документ: письмо в «Детиздат» при ЦК ВЛКСМ: «Я решительно против издания «Рассказов о детстве Сталина». Книжка изобилует массой искажений, преувеличений, не заслуженных восхвалений. Автора ввели в заблуждение охотники до сказок, брехуны (может быть, «добросовестные» брехуны), подхалимы... книжка имеет тенденцию вкоренить в сознание советских детей (и людей вообще) культу личностей, вождей, непогрешимых героев. Это опасно, вредно. Теория «героев» и «толпы» есть не большевистская, а эсеровская теория. Герои делают народ, превращают его из толпы в народ — говорят эсеры. Народ делает героев — отвечают большевики. Всякая такая книжка будет лить воду на мельницу эсеров, будет вредить нашему общему большевистскому делу. Советскую сжечь книжку. И.Сталин, 16 февраля 1938 года».

Хрущев, возможно, сам того не подозревая, цитировал Сталина, когда обличал «брехунов и подхалимов». Но уж, конечно, сам разоблачитель не попадает в разряд подхалимов? Увы. Вот как Хрущев вызывает овацию на XVIII съезде ВКП(б) в 1939 г.: «Успешным и победоносным разгромом фашистских агентов — всех этих презрительных троцкистов, бухаринцев и буржуазных националистов — мы, прежде всего, обязаны лично нашему вождю, нашему великому Сталину... Да здравствует величайший гений человечества, учитель и вождь, который ведет нас победоносно к коммунизму, наш родной Сталин!»

В качестве следующего пункта обвинения против Сталина приводится «Политическое завещание» Ленина: «Ленин дал совершенно правильную характеристику Сталину, указав при этом, что надо рассмотреть вопрос о перемещении Сталина с должности генерального секретаря в связи с тем, что Сталин слишком груб, недостаточно внимателен к товарищам, капризен и злоупотребляет властью. В декабре 1922 г. в своем письме к очередному съезду партии Владимир Ильич писал: «Тов. Сталин, сделавшиесь ген-

секом, сосредоточил в своих руках необъятную власть, и я не уверен, сумеет ли он всегда достаточно осторожно пользоваться этой властью...»

Ленин писал: «Сталин слишком груб, и этот недостаток, вполне терпимый в среде и в общении между нами, коммунистами, становится нетерпимым в должностях генсека. Поэтому я предлагаю товарищам обдумать способ перемещения Сталина с этого места и назначить на это место другого человека, который во всех других отношениях отличается от Сталина только одним перевесом: именно, более терпим, более лоялен, более вежлив и более внимателен к товарищам, меневые капризности и т.д.»

Обратите внимание: Хрущев сначала пересказывает ленинское определение о Сталине «своими словами», а потом приводит подлинные слова. Интересно, кроме прочего, сравнить две фразы: хрущевскую « злоупотребляет властью» и ленинскую «я не уверен, сумеет ли он всегда достаточно осторожно пользоваться этой властью». Совершенно разный смысл, не правда ли?..

На попытки скомпрометировать его ленинским «завещанием» ответил сам Сталин на пленуме ЦК в 1927 г.: «Да, я груб, товарищи, в отношении тех, кто грубо и вероломно разрушает и раскалывает партию... Я на первом же заседании пленума ЦК после XIII съезда просил освободить меня от обязанностей генерального секретаря. Съезд сам обсуждал этот вопрос. Каждая делегация обсуждала этот вопрос, и все делегации единогласно, в том числе и Троцкий, Каменев, Зиновьев, обявили Сталина оставаться на своем посту. Что же я мог сделать? Сбежать с поста? Это не в моем характере, ни с каких постов я никогда не убегал и не имел права убегать, ибо это было бы дезертирством. Человек я, как уже раньше об этом говорил, подневольный, и когда партия обзывают, я должен подчиняться...»

Ленин в «завещании» обвиняет Троцкого в «небольшевизме», а насчет ошибки Каменева и Зиновьева во времена Октября говорит, что она «не является случайностью». А это значит, что политически нельзя им доверять, ошибки могут повторяться. Ни одного слова, ни одного намека насчет ошибок Сталина. Говорится о грубости. Но грубость не может быть недостатком политической линии или позиции...

Троцкого Ленин характеризует как человека, «чрезмерно хвастающего самоуважением и чрезмерным увлечением чисто административной стороной дела» (т.е. для которого более важны не реальные дела, а бумажная напыщенность). А дальше идет ключевая фраза: «Эти два качества двух выдающихся вождей современного ЦК способны ненароком привести к расколу...» Слова об опасности раскола пропущены Хрущевым, и поэтому создается впечатление, что Ленин просто недоволен деятельностью Сталина на посту генсека. Но мысль Ленина о недопущении раскола является ключевой и в том месте письма, где он советует назначить другого человека: «...С точки зрения предохранения от раскола и с точки зрения написанного мною выше о взаимоотношении Сталина и Троцкого это не мелочь, или это такая мелочь, которая может получить решающее значение».

(Продолжение следует)

Дни и часы работы приемных депутатов Самарской губернской думы

В.З.Валитова:
с. Камышла, ул. Победы, д. 80, каб. 16,
каждый четверг с 10.00 до 15.00
С. Похвистнево, ул. Революционная, д. 161, каб.4,
понедельник – среда с 9.00 до 13.00
С. Шентала, в здании администрации района, ул. Советская, д.33, 2-й понедельник каждого месяца с 9.00 до 12.00

А.В.Гонтаря:
г. Самара, ул.Никитинская, 66,
понедельник - пятница

Кировский район: в здании клуба «Победа», 1-я среда месяца

Красноглинский район: в здании администрации п. Управленческий, 3-я среда месяца

Волжский район: в здании ДК «Юбилейный», 3-я среда месяца

П.Береза, после 01.01.2010 г.
по согласованию, 2-я среда месяца

П. Прибрежный,
после 01.01.2010 г. по согласованию, 4-я среда месяца

Время приемов с 15.00 до 17.00

М.А.Ериной:
г. Сызрань, ул. К.Маркса, д.19, ком. 315 (в помещении горкома КПРФ).

Время приема: по средам с 12.00 до 15.00. Во вторник с 11.00 до 16.00

В пятницу с 14.00 до 17.00 прием ведет помощник депутата Госдумы В.С.Романова Р.Т.Биглов.

С 1 января 2010 г. приемная М.А. Ериной будет открыта по новому адресу: г. Сызрань, ул. Гидротурбинная, д.28, в здании ДК «Автоград».

Время приема:
вторник с 10.00 до 18.00;
среда с 10.00 до 13.00;
пятница с 10.00 до 18.00

Внимание!

21 декабря 2009 г. в 12.00 идеологический отдел Самарского обкома КПРФ проводит для партактива экскурсию в бункер Сталина. Стоимость экскурсии – 30 руб. Желающим принять участие необходимо предварительно записаться по телефону 8-927-735-61-67 (Миняшев Виктор Сергеевич).

Уважаемые подписчики!

Мы рады сообщить вам, что «Почта России» продлила подписку на нашу газету до 29 декабря 2009 г. Подписаться возможно и в киосках «Роспечать», и в обкоме КПРФ (г. Самара, ул. Галактионовская, 279, с 11.00 до 15.00).

Стоимость подписки на «Трудовую Самару» на месяц:

в обкоме КПРФ – 20 руб.,
в киосках «Роспечать» – 23 руб.,
на почте – 23 руб. (без почтовой надбавки).

Подписка на «Правду»:
в обкоме – на полгода 360 руб.,
на почте – 542 руб.

Подписка на «Советскую Россию»:
в обкоме – на полгода 396 руб.,
на почте – 606 руб.

Кроме того, в обкоме КПРФ можно подписаться и на журнал «Политпросвещение» – полугодовая подписка 60 руб.

Наш календарь

12 декабря – 95 лет со дня опубликования статьи В.И.Ленина «О национальной гордости великороссов»

20 декабря – 60 лет со дня учреждения Сталинской премии

21 декабря – 130 лет со дня рождения И.В.Сталина

22 декабря – в 1920 г. на съезде Советов утвержден план ГОЭЛРО

26 декабря – 90 лет со дня принятия декрета Совнаркома о ликвидации безграмотности в РСФСР

27 декабря – в 1938 г. учреждено звание Героя Социалистического труда

29 декабря – в 1955 г.пущена Куйбышевская ГЭС

30 декабря – 1-й Всесоюзный съезд Советов принял Декларацию и Договор об образовании СССР

ТРУДОВАЯ Самара

Учредитель:

Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПТР РФ.
Свидетельство ПИ №97 – 1694.

Свидетельствуют СМИ

Кому капитализм по душе

Через 20 лет после падения Берлинской стены капитализм так и не завоевал благосклонность у большинства населения планеты, выявил опрос службы BBC World Service. Исследование показало, что идеология «свободного рынка», победившая, казалось бы, почти во всем мире, вовсе не воспринимается миром как исключительное благо. Лишь около 11% респондентов в 27 странах считают его лучшим экономическим строем. Большинство жителей планеты склоняется к тому, что сегодня капитализм «болен», а чтобы его вылечить, правительства должны его реформировать.

Лишь в США и Пакистане более 20% опрошенных довольны капитализмом в его нынешнем виде. В остальных государствах доля одобряющих этот строй гораздо ниже. Около 25% опрошенных считают, что капитализму необходимо искать замену. Еще одной приверженной капитализму страной стала Германия – за капитализм выступают около 18%, а порядка двух третей уверены, что у строя есть проблемы, но в целом он не так уж и плох. В остальном мире мнения людей относительно капитализма тяготят скорее к неприятию. Лидирует Франция со своим обществом, традиционно настроенным просоциалистически. Здесь за свержение капитализма выступают 43% населения, за дополнительное регулирование – примерно половина опрошенных, а за то, чтобы оставить как есть – всего около 7%. Наиболее близкий к французскому консенсус в Мексике и Бразилии.

Если в 1989 г. падение Берлинской стены было воспринято большинством в Восточной и Центральной Европе как торжество «свободного рынка», то нынешний кризис сильно поколебал доверие к этому строю, отмечает BBC.

На отношение россиян к капитализму кризис не повлиял, пояснил GZT.ru замруководителя «Левада-Центра» А.Гражданкин. Оно менялось в конце прошлого века. В конце 80-х – начале 90-х интерес к другому типу госустройства в России был высок: пик наблюдался в конце 1991 г., сразу после августовских событий, когда положительно «капитализм» оценили 29%, а отрицательно – 37% населения России.

За годы реформ 90-х популярность капиталистических идей в стране упала. К октябрю 1999 г., после 8 лет либерализации, в общественном мнении сформировалось со-

мы строили, строили и наконец построили...



отношение взглядов, которое с некоторыми колебаниями сохраняется до сих пор. Тогда 23% опрошенных сказали, что положительно оценивают слово «капитализм», а 52% – отрицательно. В 2006 г. положительные эмоции оно вызывало у 10%, отрицательные – у 40%, а остальные выказывались нейтрально.

Согласно свежему опросу BBC, идеальным строем капитализм считает лишь каждый десятый россиянин.

Мнения опрошенных службой BBC о распаде СССР в мире разделились. Американцы и жители Западной Европы отзываются об этом как о положительном событии: более 80% в США, 79% в Германии, 76% в Британии. Но за пределами развитого Запада картина меняется. К примеру, больше половины индийцев и почти 7 из 10 жителей Египта считают, что крах СССР был событием, негативно повлиявившим на обстановку в мире. С ними согласны немногим более половины жителей Кении и Индонезии. На Украине и в России большинство склонны согласиться со словами В.Путина, который как-то назвал развал Советского Союза «крупнейшей geopolитической катастрофой XX века».

Эхо событий

Почем совесть «единоросса»

(Окончание. Начало на стр. 3)

Я перестала уважать его. Сама не верю, что может такое случиться с человеком. Вышел он из доверия.

Адвокат Лукашенко: Мы можем еще на вас в суд подать, раз вы говорите, что он бросился ради денег.

Сажнова: Но это мое мнение! Весь сыр-бор из-за того, что нас обвели как лохов.

Наш адвокат: Скажите, что на вас повлияло: публикация или то, что вы услышали на собрании и узнали от жителей?

Сажнова: От жителей и то, что на собрании. Отношение людей к нему изменилось в худшую сторону. Ведь 147 человек – это не 14...

Адвокат Лукашенко: Что Лукашенко нарушил?

Сажнова: Как же не нарушил! Мы ему всецело доверились. Когда МТС стали собирать пас, мы не сдали, Лукашенко уверял: ничего, мы скучуемся, придумаем что-нибудь.

Судьи: Зачем люди ходили к Лукашенко?

Сажнова: Чтоб он помог разобраться, принять меры. Как такого собрания не было, балаган был.

«ГС»: Вы газету читали?

Кулькова: Газету читала перед судом. Доверия к Лукашенко не стало – это не связано с публикацией.

Сдобнов: Газету разыскал, когда узнал об иске Лукашенко. Мое отношение к нему изменилось раньше, это не связано со статьей.

Нелендер: Мое отношение к нему стало плохое, не связано со статьей.

Злобина: Газету не читала, я ее не выписывала. Лукашенко мы раньше верили. Взвыли к его совести, когда приходили, а он ответил: «Покажите мне человека, у кого сейчас есть совесть». Отношение к нему изменилось не после газеты, а после того как 4 человека хотели выделиться и поживиться за счет других.

Погода на неделю

	Ночь 9.12 СР	День 9.12 СР	Ночь 10.12 ЧТ	День 10.12 ЧТ	Ночь 11.12 ПТ	День 11.12 ПТ	Ночь 12.12 СБ	День 12.12 СБ	Ночь 13.12 ВС	День 13.12 ВС	Ночь 14.12 ПН	День 14.12 ПН	Ночь 15.12 ВТ	День 15.12 ВТ
Облачность														
Атмосферное давление, мм	762 764	760 762	759 761	759 761	759 761	759 761	756 758	756 758	751 753	747 749	747 749	747 749	749 753	749 753
Температура воздуха, °C	-13 -15	-8 -10	-14 -16	-9 -11	-10 -12	-8 -10	-9 -11	-8 -10	-7 -9	-6 -8	-10 -12	-7 -9	-18 -20	-15 -17
Ветер, м/с	3 3-5	3 3-5	3 3-5	C-3 1-3	Ю-3 1-3	Ю 3-5	Ю 3-5	Ю-В 3-5	C 3-5	C 5-7	C 5-7	C 5-7	C-3 5-7	C-3 3-5



Отпечатано в типографии
ОАО «Солдат Отечества»
г. Самара, ул. Авроры, 1126
Тираж 4500 экз.
Заказ №
Цена договорная.
Индекс
52449
23 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Товарищ! Прочитал газету – передай другому!

Редактор: Л.Сладыгина

Адрес для писем:
443100, г. Самара,
ул. Галактионовская, 279,
тел. 242-25-24
E-mail: Trud-Samar@yandex.ru

Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора.

Ответственность за точность фактов, данных, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах не содержатся данные, которые нельзя открыто публиковать, несет автор.